



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8709

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 16 noiembrie 1977

Sportul în dialogul candidați-alegători

MAI MULTE LOCURI DE JOACĂ PENTRU COPII

Progândindu-se să ia parte la întâlnirea cu cetățenii din Circumscripția electorală nr. 31 din municipiul Tg. Jiu, unde candidaază din partea Frontului Unității Socialiste pentru alegerile de deputați în consiliile populare, tovarășul Petre Dănciulescu, secretar al Comitetului municipal al P.C.R., își notează în carnetul de însemnări probleme pe care presupunea că oamenii ar putea să le aducă în dezbateri, precum și unele pe care el, deputatul în actuala legislatură, ar fi dorit să le supună atenției. În importantele cuvântări rostite la marile adunări populare din municipiile Petroșani și Hunedoara, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a pus în fața noastră sarcina de a ne intensifica eforturile pentru ca întregul tineret, toți oamenii muncii să practice exercițiile fizice și sportul, contribuind astfel la creșterea unor generații bine dezvoltate fizic și intelectual, la întărirea sănătății și puterii de muncă a întregului nostru popor. Ne propunem să rezolvăm întocmai aceste importante probleme puse în fața noastră de conducerea partidului — ne-a spus candidatul.

Cum era de așteptat, la adunările ce au avut loc a-

legătorii s-au referit la aspecte legate de mai buna gospodărire a cartierului 1 Mai-Vest, un cartier complet nou, precum și la probleme vizând unele amenajări sportive. „Pentru cele câteva mii de copii ar trebui să avem în cartierul nostru mai multe locuri de joacă — spunea Elena Geamănu. Firește, nu așteptăm totul de la consiliul popular, ci ne obligăm să punem și noi umărul la treabă”. Alți alegători din Circumscripția electorală nr. 31, printre care Ion Găvănescu și Alexandru Dușescu, s-au oferit să mobilizeze oamenii la efectuarea de muncă voluntară pentru amenajarea strandului acoperit — ale cărui lucrări au și început — precum și la amenajarea popicării din parcul municipal.

În calitatea sa de deputat și secretar al comitetului municipal al P.C.R., Petre Dănciulescu s-a ocupat de încheierea unei importante acțiuni începute cu vreo trei ani în urmă: bituminizarea curților tuturor școlilor din Tg. Jiu, fapt ce permite desfășurarea ore-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

RECORD ÎN „TOPUL SPORTUL”

● Sibiu — 26 de centimetri față de București ● Lucreția Coțofan, nou record individual: 4,10 m!

Sibiu, oraș cu o bogată tradiție în sport, în cel școlar cu precădere, ne-a argumentat, prin intermediul elevelor din clasa a IX-a A a Liceului pedagogic, pasiunea fetelor de aici, a viltoarelor învățătoare, pentru cel mai frumos și mai accesibil dintre sporturi, atletismul.

„Topul Sportul” la săritura în lungime, pentru clasele a IX-a (băieți și fete), a trezit și aici, în liceul sibian, un mare interes. Orele de educație fizică s-au desfășurat cu prioritate în aer liber (deși liceul beneficiază de o sală bine dotată pentru sport), în ideea asigurării unor cit mai mari acumulări și a unei suprafețe de lucru pe care să poată fi realizate deplin obiectivele fiecărei lecții.

Profesoara de educație fizică Florica Constantinescu nu se aștepta în ziua aceea la vizita noastră. Știa că vom veni, invitația fusese transmisă prin telefon, dar — așa cum ne-a mărturisit — ar fi dorit mult ca „topul” ziarului să aibă loc într-o zi mai propice, și nu într-una cu ceață și frig. În dimineața când am sosit la liceul sibian temperatura se afla aproape de 0 grade. Fetele nu s-au pierdut cu firea. Au recurs la treninguri și căciulițe. Și... atita tot.

Ora 10,10. Prima care sare este Valeria Buta. Este puțin emoționată, nu își găsește pașii. Un elan scurt și iată-o aterizând peste 3 metri. Rezultat exact, după măsurătoarea cu ruleta: 3,33 m. Profesoara se arată multumită.

— La testul efectuat în septembrie, în cadrul probelor S.U.V.A., Buta a sărit 3,39 m. Se află, deci, foarte aproape de valoarea ei...

Gheața s-a spart. Daniela

Săritura în lungime, tema „Topul Sportul”, înseamnă viteză, forță, îndeminare

Bratu, care urmează, pare mult mai sigură pe ea. Își potrivește pașii — doi, trei, patru — o clipă de indecizie, numai aparent, și apoi atacă, năluca, pragul. La măsurătoare, momente de satisfacție: 3,72 m. Daniela este numai zimbet. Înțelegem și de ce: cu o lună de zile în urmă nu sărise decât 3,47 m. Progresul ei este, deci, evident.

Topul continuă într-o atmosferă de mare însuflețire. Vine rândul Enei Condurache, care obține un rezultat și mai bun: 3,85 m (vechiul ei record — 3,65 m).

S-a mai luminat nițel. O geană de soare se căsnește să spargă frontul de ceață care

impresoară curtea școlii, întreg orașul de pe Cibin.

Sare Lucreția Coțofan. Cam plinuță, cum e ea, Lucreția nu lăsa să se anticipeze un rezultat peste cel care reprezintă recordul ei — 3,49 m. Dar, surpriză: cu o sprinteneală pe care nu i-o intuim, eleva sibiancă aterizează dincolo de 4 metri: 4,10 m. Va fi cea mai bună performanță a clasei a IX-a A, în ciuda eforturilor celorlalte eleve de a o depăși.

Topul s-a încheiat. Profeso-

ră de educație fizică Dumitru

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



REZULTATE DE MARTI
Ungaria — Spania 25-25 (9-12); România B — U.R.S.S. 15-17 (7-7); România A — Bulgaria 27-21 (17-9); Danemarca — R. D. Germană 21-23 (11-12).

PROGRAMUL DE MIERCURI

Începând de la ora 15,30, în Sala sporturilor din Bala Mare, se dispută partidele: Danemarca — Bulgaria, România B — Ungaria, România A — R. D. Germană și U.R.S.S. — Spania.

tinăra selecționată secundă a țării noastre (dintre componenții ei doar Cozma are vechi state de serviciu în handbal) reușind să (înă în șah mai mult de jumătate din meci reprezentativa Uniunii Sovietice, campioană olimpică, fără să se lase impresionată de excelența

„carte de vizită” a partenerilor, handbaliștii noștri au început meciul cu aplomb, cu acțiuni în viteză și o apărare fermă. Ei au condus până în min. 33 cu cite un gol diferență, finalul aparținând însă handbaliștilor sovietici, mult mai robusți, mai pregătiți din punct de vedere fizic.

Au marcat: Flangea 5, Tase 4, Cozma 2, Dumitru 1, Voinea 1, Oprea 1 și Voik 1 — pentru România B, Gasii 8, Kravtsov 2, Repnev 2, Kiteev 1, Cernisev 1, Belov 1, Gagin 1 și Novițki 1 — pentru U.R.S.S. Au arbitrat K. O. Nilsson și L. Olsson (Suedia).

UNGARIA — SPANIA 25-25. Meci deosebit de animat, al cărui rezultat final s-a decis în ultimele secunde. Victoria a suris pe rind ambelor echipe. Mai întâi spaniolilor, care au făcut o primă repriză foarte bună, apoi handbaliștilor din Ungaria, care au dominat prima parte a reprizei secunde. Până la urmă, egalitate... Au marcat: Budai 6, Kenyeres 5,

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

Au cuvintul specialiștii

CRITICILE ADUSE FOTBALULUI SÎNT PE DEPLIN ÎNDREPTĂȚITE

Disciplina și exigența, ignorate în ultimul timp, trebuie repuse imediat în drepturi!

Infringerea suferită de echipa națională în partida de duminică cu reprezentativa Iugoslaviei ar putea fi privită ca un accident, dar ea trădează, la o analiză mai atentă, carențe mai vechi sau mai noi, amplificate, parcă, în ultima vreme. Cert este că la ora actuală înregistrăm o lipsă de valori autentice, Divizia A neprezentând o întrecere echilibrată care să formeze jucători valoroși pentru loturile reprezentative. S-a ajuns la acest stadiu nemulțumitor din mai multe motive. În primul rând, pentru că centrele de copii și juniori nu s-au ocupat cu responsabilitatea necesară de depistarea și creșterea schimbului de mine în spiritul cerințelor fotbalului

modern, practicat pe plan internațional. În ceea ce privește clubul nostru, după alte generații de buni jucători, s-a ridicat încă o serie de fotbalisti ajunși în prima divizie: Speriatu, Radu II, Stancu, M. Zamfir etc. Acum sperăm într-o nouă promoție (Ancuța, Turcu, Istrale, Nițu etc.). Totuși, simțim încă deparie de rezultatele cantitative și mai ales calitative corespunzătoare cerințelor fotbalului nostru. În această direcție, a creșterii schimbului de mine, a primeirii loturilor divizionarelor A, cred că ar trebui reinființat campionatul de tineret-rezerve, care ar permite un număr de jocuri și pentru cei care nu pot face parte din lotul de bază pentru un meci sau altul. Actuala „pepinieră” — campionatul de juniori — nu și-a justificat integral condiția, diferența dintre întrecerea juniorilor și cea din primul eșalon fiind enormă pentru majoritatea elementelor crude, aflate încă la porțile performanței.

Tot în rindul cauzelor de fond aș sublinia și lipsa de exigență a factorilor de răspundere de la toate eșaloanele. Această toleranță e întreținută de urmărirea cu orice preț a victoriei care să ducă la evitarea retrogradării sau la falsificarea adevăratei valori, modeste. Într-un asemenea climat e aproape firesc ca mulți jucători să manifeste plictiseală, lipsă de dăruire și de plăcere de a juca. Unii dintre ei au ajuns să nu-și mai manifeste nici măcar ambiția de a ajunge în 11-le de bază, cum sint Leșeanu, Rădu III, Stan! Aseme-

ION BARBU

fost internațional, maestru al sportului, președintele F.C. Argeș Pitești

(Continuare în pag. 2-3)

Astăzi, etapa a 12-a în Divizia A la fotbal

ÎN LOC DE AVANCRONICĂ

Înterupt la 5 noiembrie, campionatul Diviziei A se reia astăzi cu meciurile etapei a

CLASAMENTUL

1. A.S.A. TG. M.	11 7 2 2 25-12 16
2. Sportul stud.	11 7 0 4 15-12 14
3. F.C. Argeș	11 5 3 3 20-16 13
4. F.C. Olimpia	11 6 1 4 16-14 13
5. Politehnica Tim.	11 5 3 3 16-16 13
6. Steaua	11 4 4 3 20-13 12
7. Dinamo	11 5 2 4 18-14 12
8. Universitatea Cv.	11 4 4 3 12-10 12
9. S.C. Bacău	11 3 5 3 14-17 11
10. F.C. Constanța	11 5 0 6 18-17 10
11. U.T.A.	11 3 4 4 14-16 10
12. F.C. Bihor	11 5 0 6 14-19 10
13. C.S. Tirgoviște	11 4 2 5 7-14 10
14. F.C. Petrolul	11 3 3 5 13-13 9
15. Politehnica Iași	11 3 3 5 11-12 9
16. Jiul	11 4 1 6 14-16 9
17. F.C. Corvinul	11 3 3 5 12-17 9
18. F.C.M. Reșița	11 2 2 7 9-19 6

12-a, o etapă de la care — date fiind concluziile clare rezultate din ultimele evoluții ale formației reprezentative — iubitorul de fotbal din țara noastră așteaptă acum altceva decât ceea ce ne-au oferit până în prezent divizionarele A.

Acest ALTCEVA înseamnă, firește, JOCURI DE BUNA FACTURĂ, DESFĂȘURATE ÎNTR-UN SPIRIT DE PERFECTĂ SPORTIVITATE. Numai concentrându-și întreaga atenție asupra jocului vor putea fotbalisții să evolueze la nivelul eșalonului pe care-l reprezintă, tratând cu maximum de pricepere ambele faze, de atac și de apărare. Căci nu-i mai este permis, de aci înainte, unei divizionare A să joace „deschis” (cum a

PROGRAMUL ETAPEI DE ASTĂZI

Iași:	POLITEHNICA	— S.C. BACĂU
Craiova:	UNIVERSITATEA	— OLIMPIA S. MARE
Arad:	U.T.A.	— F.C. BIHOR
Tirgoviște:	C.S.	— A.S.A. TG. MUREȘ
Pitești:	F.C. ARGEȘ	— F.C. CONSTANȚA
Timișoara:	POLITEHNICA	— PETROLUL PLOIEȘTI
Hunedoara:	CORVINUL	— STEAUA
București:	SPORTUL STUDENȚESC	— JIUL
	(Stadionul Republicii)	
București:	DINAMO	— F.C.M. REȘIȚA
	(Stadionul Dinamo)	

Toate meciurile vor începe la ora 14. Jocul de la Tirgoviște va fi televizat.

făcut-o, cu consecințele cunoscute, duminică, echipa reprezentativă), neglijând momentul de defensivă, sau să se „betoneze” de o asemenea manieră încât să ajungă în terenul advers doar în repriza secundă, când... se schimbă terenurile.

Singurul adevăr al fotbalului actual, competitiv — de care antrenorii divizionarelor A (și al celorlalte echipe din eșaloanele „B” și „C”) trebuie să se pătrundă odată pentru todeauna — este acela al jocului COMPLET, de atac și apărare.

„AM AJUNS, CU TOȚII, PRIETENI AI SPORTULUI”

Propunerea ne-a fost făcută de către Ștefan Dobre, președintele C.J.E.F.S. Mehedintzi: „Vă sugerez să faceți o vizită la Vama — Porțile de Fier. Vă asigur că o să aveți o surpriză plăcută. N-am așteptat să ni se spună de două ori și, chiar a doua zi, ne-am aflat la locul indicat.

Încă de la început trebuie spus că ceea ce am găsit aici ne-a depășit toate așteptările. Când s-a aflat că sintem de la „Sportul”, am fost primiți cu multă bucurie și fiecare s-a străduit să ne demonstreze cât de mult iubesc vameșii, toți cei care lucrează în acest punct de frontieră, sportul. Ni s-a vorbit entuziasmat despre jocurile (de handbal, volei, fotbal) susținute de cei de aici — membri ai asociației sportive Energetica — cu oaspeții din diverse întreprinderi, despre un campionat de șah (concurs pe ture de serviciu, apoi un turneu final în care, până la urmă, lupta pentru primul loc se va întindea între C. Vamvu și I. Mărgăneanu), de excursiile și drumețiile făcute la Tismana, Mraconia („spre Cazane în sus”), pe dealurile împădurite din împrejurimi. La astfel de

acțiuni nu vin doar cei ce lucrează în vamă, ci și soțiile și copiii lor (este cazul lui I. Preda, Gh. Dăncău, I. Grigore, a ofițerului I. Teodorescu, a șefului vămii, Nicolae Dădășău). „N-am lipsit niciodată de la acțiunile sportive, ne spunea șeful vămii. Iar oamenilor din subordine am grija să le fixez în așa fel turele încât să poată participa și la reuniunile sportive”.

Dar cite alte lucruri interesante nu am aflat aici: „Am organizat un concurs de aruncări, ne povestea un vameș, dar cu barem. Să fi văzut cum se antrenau oamenii, pentru a realiza baremul și, deci, a putea fi primiți în concurs”.

În final, încă ceva din ceea ce ne spunea șeful vămii: „Dacă i-am fi obligat așa, pur și simplu, pe oameni să facă sport, ar fi venit poate cițiva. I-am antrenat însă prin acțiuni interesante, atractive. Am luat-o cu „Cine ajunge mai repede în virful dealului”, cu „Cine coboară primul”, am oferit premii simbolice participanților, am făcut drumeții cu familiile și astfel au ajuns cu toții, din convingere, prieteni ai sportului. Notați că am organizat acțiuni în cadrul „Daciadei” și că vom fi prezenți în actuala ediție, de iarnă, a aceleiași competiții”.

Sintem convinși, tovarășe Dobre...

Modesto FERRARINI

„CRITERIUL TINERETULUI” LA BOX — O RAZĂ DE SPERANȚĂ PENTRU SELECȚIONERII

„Criteriul tineretului” la box, competiție desfășurată timp de cinci zile în Sala sporturilor din Iași, a reprezentat un examen greu pentru generația pugiliștilor de 18 ani, invitată la întreceri. S-au prezentat la start 134 de sportivi care s-au întrecut în 123 de meciuri, un adevărat maraton pugilistic cu participarea boxerilor din 30 de centre. Printre acestea: Alba Iulia, Miercurea Ciuc, Rimnicu Sărat, Focșani, Tirgoviște, Drobeta Turnu Severin sau Rimnicu Vilcea.

Am reținut, în același timp, absența boxerilor juniori din centre sau secții cu tradiție: Oradea, Constanța (Farul) și București (Dinamo), sau prezențe mai mult formale (B. C. Galați și B. C. Brăila, ai căror reprezentanți nu au reușit să reziste până la semifinale).

Cei 134 de boxeri participanți la întreceri au fost împărțiți pe categorii, astfel: semimuscă — 12, muscă — 15, cocos — 14, pană — 18, semi-uoară — 21, uoară — 18, semimijlocie — 10, mijlocie mică — 12, mijlocie — 6, semigreă — 4 și greă — 4. Categoria semiuoară a fost nu numai cea mai aglomerată, ci și cea mai bine reprezentată valoric. Aici au evoluat sportivi bine pregătiți din punct de vedere tehnic, cu frumoase cunoștințe atât în acțiunile de atac cât și în cele de apărare. Cel mai bun dintre „semiușori” a fost Constantin Chindăoanu (Ceahlău Piatra Neamț), pregătit de antrenorul Gabriel Timpeșcu. Tot

la această categorie i-am remarcat pe Vasile Nuțu (Rapid), Dumitru Tudorancea (Unirea Focșani), pregătit de tânărul antrenor C. Hogas, Petru Cicea (Constructorul Alba Iulia) și Nelu Ciciu (C.S.S. Drobeta Turnu Severin) elevul lui I. Sănătescu. De la celelalte categorii i-am remarcat pentru cunoștințele lor avansate pe „cocoșul” Petre Stoiu (C.F.R. Craiova), un talent autentic prezentat de antrenorul I. Dondoi; „pana” Mihai Fulger (C.S.S. Cimpulung Muscel), unul dintre cei mai buni tehnicieni ai competiției (antrenor C. Panaitescu) și învingătorul său, mai bine pregătit fizic, Traian Gavrițaș (Voința București); „ușorul” Marcel Turcaș (Constructorul Hunedoara), tehnic și foarte rapid în acțiuni, pregătit de antrenorul Ion Turică; „semimijlociul” Ștefan Imbre (Voința Brăila), bun executant al eschivelor și al acțiunilor de

contraatac, elevul antrenorului Gh. Baltă. Celelalte categorii au fost mai slab reprezentate, „speranțele” urmînd să confirme în viitoarele întreceri. Au fost prezenți la competiție și mulți sportivi cu calități fizice modeste, fapt care trebuie să-i oblige pe antrenori la o mai mare exigență în procesul selecției. În general, „Criteriul tineretului” a constituit un examen greu care a scos în evidență potențialul generației boxerilor de 18 ani.

Petre HENȚ

La 4 decembrie va avea loc în Capitală meciul internațional de box dintre echipele de tineret ale României și Poloniei. În vederea acestei întâlniri federația noastră de specialitate a selecționat un lot în frunte cu D. Cipere, Ioana Viorel, Traian Georgia, Gh. Donel și Ilie Cernat.

La m... O CO... PRED... Campion baschet... se constată... din primul... Media de... este în pl... deratiza de... unele măs... perirea, pr... de bascho... creștere ev... lui celor r... românești... mult, cu t... trebuie să... tigioasele... cupele eur... vut o victo... S. P. Fedo

Azi, in Divizia A la volei

DINAMO — TRACTORUL, DERBYUL ETAP...



Astăzi, amatorii de volei din Capitală vor putea să urmărească din nou echipa campioană, Dinamo, care va primi replica studenților de la I.E.F.S. În imaginea surprinsă de fotoreporterul nostru V. Bageac la partida Dinamo — Universitatea Craiova, desfășurată miercuri, coordonatoarea Alexandra Constantinescu (nr. 1) în dispută la fileu cu craioveanca Simona Enescu.

- Știința B... 1. STEAUA... 2. Dinamo... 3. Tractorul... 4. Explorări... 5. Constr. B... 6. Poli Timiș... 7. Rapid... 8. Delta Tul... 9. Univ. Cra... 10. C.S.M. Si... 11. „U” Cluj... 12. Viitorul B...

MISTERIOASA DISPARIȚIE DE LA O. S. 1

Nicolae Frone are o funcție foarte importantă. Este președintele comitetului de copii din blocul O.S.1, situat la stația Favorit din Drumul Taberei. Președintele poartă încă pantalonii scurți și este elev la Liceul industrial nr. 2 de mașini electrice.

Costel Roibanu, prietenul lui Nicușor, este elev și el, dar la „Tudor Vladimirescu”. În schimb, face sport de performanță. Joacă tenis de masă la Casa pionierilor.

În apropierea blocului O.S.1, a existat până nu demult, anul acesta chiar, un șantier de construcții care, la încheiere, a lăsat în urmă-i, pentru o vreme, bucăți de ciment, fiare indoite, bucăți de placaj.

Sigur, vă veți întreba, ce legătură există între acest președinte cu pantalonii scurți, un practicant al tenisului de masă și un fost șantier de construcții? Să vă explicăm...

...În fața blocului O.S.1 există — și încă mai există — un spațiu larg. Aici se putea încinge o „miuță” zdravă. Dar numai atât? Ideea a pornit de la Costel, prietenul lui Nicușor, adică de la cel cu performanța. „Ce bine ar fi dacă ați avea aici o masă de ping-pong, din

Semnal!

beton, așa cum am mai văzut și în alte cartiere...” Dar cum betonul era... beton și n-aveau cum să-l lucreze, ideea inițială a fost completată de președintele comitetului de copii: „De ce neapărat de beton? O putem face din bucăți de placaj, piciorarele le găsim printre țevile de colo, de la șantier, la îndreptăm, le înfigem în pământ și ne facem o masă ce n-a văzut... Drumul Taberei!”.

Și, în următoarele săptămîni, Drumul Taberei a văzut nu una, ci... trei mese, pe care se putea juca ping-pong de-a adevărat. „Era o bătaie pe ele! Așteptam la rînd cite 3-4. Ce să vă spun? Am făcut și campionat, așa, între noi. Apoi am avut și îndrîniri „internationale”, cu echipele blocurilor din jur, cu afișe, cu spectatori...”.

Dar președintele copiilor n-a avut noroc. Pentru că președintele comitetului de bloc, împreună cu alți locatari, n-au fost de acord cu acest chip de a-și petrece timpul liber copiii vecinilor lor. Și, într-o dimineață, două dintre cele trei mese au dispărut. Seara se jucase la lumina becului din stradă, până trziu. Cel ce le luase de acolo se folosise de întinericul nopții. Știa, probabil, că greșea în fața copiilor. Cine? Nu se știe. Numai că puștii au descoperit resturile meselor lor de ping-pong la subsol. Au vrut să le scoată de-acolo dar ușile erau încuiate. Iar cheile, la comitetul de bloc, cel alcătuit din oameni mari. Și așa, din trei mese a rămas doar una. Dar asta era prin octombrie. Am trecut acum o săptămînă din nou prin fața lui O.S.1. N-am mai întîlnit nici ultima masă... Disparuse din octombrie până în noiembrie. Unde? Și, mai ales, de ce?

Radu TIMOFTE

Azi, la Cluj-Napoca C. S. M. CLUJ-NAPOCA — SPARTAKUS BUDAPESTA, IN C. C. E. LA TENIS DE MASĂ

CLUJ-NAPOCA, 15 (prin telefon). După cum s-a anunțat, miercuri seara la ora 18, în Sala sporturilor (sala mare), echipa masculină de tenis de masă C.S.M. Cluj-Napoca susține partida din manșa a doua a C.C.E. în compania formației Spartakus Budapesta. Elevii antrenorului emerit Farkas Paneth au efectuat în aceste zile un program intens de pregătire, ținînd seama de valoarea echipei oaspete, incomparabil mai puternică decît cea spaniolă (Club de 7 à 9), pe care au învins-o, în deplasare, cu 5-0. Lotul din care se va alcătui echipa cuprinde — în ordine — pe Șerban Dobos, Iosif Böhm, Simion Crișan și Zsolt Böhm.

Sportivii unguri au sosit marți la prînz, eu următorul lot: Jöner Istvan, Klampar Tibor (multipli campioni mondiali), Timar Ferenc, Kocsis Gyula. Antrenor: Sido Ferenc. Paul RADVANY, coresp.

MAI MULTE LOCURI DE JOACĂ PENTRU COPII

(Urmare din pag. 1)

lor de educație fizică în aer liber. „Acum — ne spunea interlocutorul — căutăm cele mai adecvate soluții pentru ca un număr cit mai mare de școli generale și licee să dispună de săli de sport. Ne preocupăm în aceeași măsură — deoarece la acest capitol ne prezentăm eu mai puține realizări — amenajarea unor terenuri simple în cadrul asociațiilor sportive din întreprinderi și instituții”.

La întreprinderea de prelucrare a lemnului din Tg. Jiu, președintele unei asociații de locatari, ne spunea: „Între noi, cetățenii, și deputatul nostru s-au stabilit legături trainice. Ori de cite ori avem ceva de spus, vreo propunere de făcut, venim cu inima deschisă la tovarășul Dănculescu. Acum am venit să-i solicit sprijinul în repartizarea unui teren pentru amenajarea unui loc de joacă necesar copiilor noștri. A promis că se va rezolva și nu am nici o îndoială în această privință. Toate angajamentele pe care și le-a asumat în discuțiile cu noi s-au împlinit”.

Venit să discute cîteva probleme cu candidatul din circumscripția electorală nr. 31, muncitorul Ion Mihăileanu, de

— În ce măsură au fost realizate obiectivele prevăzute de Federația română de haltere și culturism privind obținerea unor rezultate valoroase pe plan internațional? Care sînt principalele cauze care împiedică afirmarea halterofililor noștri și cum pot fi ele înlăturate? La aceste întrebări ne-a răspuns președintele F.R.H.C., conf. dr. Nicu Alexe.

la haltere, nivelul și forța lor de realizare se mențin, de regulă, în zona eficiențelor scăzute. Dintre ele, potențialul uman — valoarea gândirii, a concepției de pregătire de-a lungul etapelor care compun o carieră sportivă, modul în care antrenorii o preiau și-i dau o rezolvare anumită, cum o recepționează sportivii — repre-

Ziarul întrebă, federațiile răspund

CE ÎMPIEDICĂ AFIRMAREA INTERNAȚIONALĂ A HALTEROFILILOR NOȘTRI?

zintă factorul dinamic, cel hotărîtor în cadrul acestui raport. Potențialul material este în fond o rezultantă a puterii de exprimare a celui dintîi. Valorile materiale investite nu pot fi suficiente atît timp cît omul nu le determină, nu le acoperă. Cei peste 50 de antrenori nu reușesc încă să dea o îndeplinire totală concepției noastre de lucru, pe care n-o situăm sub nivelul celor care au și impus arenei internaționale performanțe excepționale.

Tainele metodologice ale parametrilor esențiale de lucru (volum, intensitate, densitate), ale raționalizării conținutului și controlului subtil, asupra aspectelor de tehnică nu ne sînt străine. Dimpotrivă! Dar modul în care sînt preluate și generalizate la nivelul secțiilor este deficitar, în cea mai mare măsură. Biroul federal n-a reu-

CLASAMENTELE DIVIZIEI B

După desfășurarea primului tur, clasamentele campionatului Diviziei B (masculin) arată astfel:

Table with 2 columns: Team Name and Score. SERIA A: 1. C.S.U. SUCEAVA 5 3 0 15: 3 10, 2. Reionul Săvinești 5 4 1 12: 6 9, 3. C.S.U. Galați 5 2 3 11: 8 8, 4. Petrolul Ploiești 5 2 3 8: 12 7, 5. Dinamo Brăila 5 1 4 7: 14 6, 6. Terom Iași 5 0 5 5: 15 5

placă valul de primenire a lotului național și olimpic din ultima vreme. Numărul mic al antrenorilor, viziunea în general „pitică” a majorității lor asupra finalității procesului de selecție și pregătire, ca și unele întreceri nesemnificative explică atît numărul redus al sportivilor înregistrați și activi, cît și valoarea discutabilă a performanței lor. Cele 250 recorduri naționale din ultimii 4 ani n-au reușit să apropie rezultatele halterofililor români de cele ale performanțelor de valoare mondială, la toate categoriile. De aceea, doar munca susținută și exemplară a fiecărui tehnician din sfera halterelor, care să genereze o motivație puternică și constantă din partea copiilor, juniorilor și seniorilor pentru acest sport, poate să declanșeze o modificare a ambiției, a gândirii și în consecință a valorii performanțelor.

Numai așa și numai atunci vom putea obține toate mijloacele necesare, care ajută nemijlocit și au puterea să marcheze momentul ieșirii halterelor românești din condiția lor modestă și intrării lor în rîndul sporturilor care cîntesc gloria sportivă a țării.

- 1. PENICILIN... 2. Dinamo... 3. Univ. Tim... 4. C.S.U. Gi... 5. Univ. Cra... 6. Chimpeș... 7. Marotex... 8. Rapid... 9. Știința Bu... 10. Voința Ba... 11. Farul... 12. I.E.F.S.

TENISMAN

În sala „August” a rîndurile de selecție al lui reprezentele înrînd două: Latniel Stăne Andrei Di 6-3, 6-1 Constantin 7-5; Jean Bebe Alm cicioiu 6-7 Mirza 6-4; F Silvan N 6-0. Pînă a obținut L. Bucur. gărceanu

IE ÎMBUCURĂTOARE: JUCĂTORII TINERI!

le de desfășurării întrecerilor... echipelor... iar fea... a luat... descoperirea... înălțime... sigure o... formații... tit mai... nostru... în pres-... re sint... no a a-... sare (la... iar în

5-a

Construc-... in; Ex-... C.S.M. Bacău - masculin... ecurile: Timișoara - Napoca, Univer-... scul și - Mara-... nin. In-... re Poli-... tractorul de bra-

clasa-... iată ost-

Table with 2 columns: numbers and names. 40 12: 1 8, 40 12: 2 8, 40 12: 3 8, 30 9: 0 6, 22 8: 6 6, 22 7: 6 6, 22 7: 9 6, 13 6: 11 3, 13 5: 10 3, 04 1: 12 4, 04 8: 12 4, 03 2: 9 3

Table with 2 columns: numbers and names. 31 9: 6 7, 30 9: 3 6, 30 9: 3 6, 22 8: 7 6, 22 7: 8 6, 21 7: 3 5, 13 6: 9 5, 13 6: 10 5, 20 6: 1 4, 04 1: 12 4, 11 5: 3 3, 03 1: 9 3

lin)

Table with 2 columns: numbers and names. 15: 2 10, 12: 4 9, 210: 7 8, 4 6: 14 6, 4 6: 14 6, 4 5: 13 6

Table with 2 columns: numbers and names. 0 15: 4 10, 1 13: 3 9, 2 3 9: 9 7, 3 7: 9 7, 2 3 6: 10 7, 5 0: 15 3

Table with 2 columns: numbers and names. 4 12: 3 9, 4 12: 6 9, 3 10: 9 8, 2 3 9: 10 7, 5 3 7: 12 7, 5 3 5: 13 3

l dol, pre-... se va des-... reme.

TRECERE

le la „23... t intin-... ului de... ilor totu-... rezultă... Ziua a... - Da-... -6, 6-2;... ard Pană... Marcu -... -7-5, 4-6, ... -5;... avian Vil-... ; Marian... Niță 6-3, ... rceanu -... -0, 6-7, ... 2 victorii... u (gr. I), ... și Fl. Se-... II).

CRITICILE ADUSE

SÎNT PE DEPLIN ÎNDREPTĂȚITE

(Urmare din pag. 1)

nea deficiențe, au diminuat considerabil posibilitățile de obținere a unor rezultate superioare.

Important este însă, acum, cred eu, să vedem ce trebuie să facem la toate nivelele fotbalului românesc pentru a depăși odată mediocritatea în care ne zbatem de mai mult timp. Se impune astfel a fi instaurat imediat un climat de muncă serioasă, responsabilă, de perspectivă, bazată pe parametri științifici și nu pe jocul întâmplării. Disciplina și exigența trebuie repute în drepturi, orice rabat sau compromis trebuie refuzat. Iată doar câteva măsuri capabile să dea un suflu nou fotbalului nostru. Sintem datori să ridicăm această atitudine de iubită disciplină sportivă la nivelul dorit de milioane de oameni ai muncii.

NU VOR JUCA ÎN ETAPA DE ASTĂZI

În vederea partidelor de astăzi, din cadrul etapei a 12-a a campionatului primei noastre divizii, antrenorii echipelor ne-au comunicat ultimele amănunte în legătură cu formațiile pe care le vor alinia. La S.C. Bacău este în continuare indisponibil mijlocașul Șoșu. La Universitatea Craiova nu vor putea juca portarul Boldici și mijlocașul Donose. Olimpia Satu Mare nu va putea beneficia, în partida de la Craiova, de jucătorii Popa și Marcu. A.S. Tg. Mureș nu-l va putea utiliza, la Tîrgoviște, pe Băloni, care a acumulat trei cartonașe galbene, Roșu și Cîrstea, de la F. C. Argeș, sint accidentați.

În numele acestor necesități stringente vom acționa la Fotbal club Argeș. Vom întocmi un plan de măsuri concret care va stabili în primul rînd că NU VA MAI FI TOLERATĂ NICIO ABATERE ÎN CLUBUL NOSTRU DE FOTBAL. În locul jucătorilor blazați, care nu mai pot progresa, în locul celor comози, care nu vor să respecte normele de pregătire și de conduită ale fotbalului modern, vom introduce tineri, juniori, pe care îi vom crește cu grijă, al căror program de instruire va fi îmbunătățit. La F.C. Argeș pregătirea generală și specifică nu se va mai face - va asigur - în funcție de rezultatul ultimei etape și de adversarul care urmează, ci în numele unei perspective trainice, în sensul noii atitudini care trebuie instaurată în fotbalul românesc în toate sectoarele sale de activitate, în toate unitățile sale.

Antrenorul Ola va folosi o formație din care vor lipsi portarul Ștefănescu și atacantul Hoffmeister și Peniu. Sportul studentesc va apărea azi pe Stadionul Republicii fără fundașul Grigore, accidentat în continuare, și atacantul M. Sandu (care urmează să fie operat de menisc). Din apărarea dinamoviștilor bucureșteni va absenta, în partida cu F.C.M. Reșița, Sătmăreanu II, accidentat în meciul cu Iugoslavia. Este refăcut Tălnar. Politehnica Iași, U.T.A., F. C. Bihor, C. S. Tîrgoviște, Steaua, Politehnica Timișoara, Petrolul, Jiul și F.C.M. Reșița vor prezenta echipele complete.

PORTARIII — LA PĂMÎNT!

Cînd într-un meci oarecare greșește un atacant sau un mijlocaș nu e neapărat o nenorocire. Dacă și fundașul luftează mai există o șansă de a se evita golul, cea a ultimului apărător: portarul. Rare sînt însă situațiile cînd o mare eroare de portar trece nesancționată aspru de echipa adversă. În fotbalul nostru s-au înmulțit alarmant exemplele de greșeli grave ale portarilor și au scăzut simțitor, aproape pînă la... dispariție, cazurile cînd s-a afirmat cu certitudine că portarul a distins meciul. Pentru că cei mai mulți dintre purtătorii tricoului cu nr. 1 - și ne referim mai ales la cei tineri - nu cunosc, din păcate, toate secretele acestui post cu o pondere atât de mare în rezultatele oricărui meci. Postul portar al reprezentativelor de juniori de acum 25 de ani, Bocoanu, afirma despre Windt, cînd acesta a fost legitimat la F.C.M. Reșița, că „îl este frică să plonjeze”. În cîteva meciuri (pregnant în prima etapă a actualului campionat, meciul Buceu a demonstrat că „nu știe să lase o portună dintre buturi”. În partida de la Timișoara - și nu-l singurul exemplu - Cristian, deși, a scos și goluri gata făcute, a oferit o mostră de cum nu trebuie să fie boxată mingea. Moraru ne-a arătat tuturor în partida cu Grecia, cît de greșit și-a ales locul (plasamentul) la lovitură liberă din care a primit golul, cît de nelinspirat a apărât (de fapt n-a apărât nimic) în meciul cu Iugoslavia nîc nu mai este de vorbă! La Moscova, printr-o leșire rapidă - timp avea - din poartă și un pionjon curajos, Boldici ar fi putut evita al doilea gol. Exemple semnificative cu cînd dintre cei mai tineri portari ai fotbalului nostru! Și pentru că sînt încă foarte tineri, cu siguranță că vor mai avea timp să învețe. Să învețe, dar de la cine? La început să întrebare e mai greu de răspuns. Dar pentru că ea există - nu putem să nu ne gândim la faptul că portarul Caval trîește la Jiul o a doua sa tineret fotbalistică, avîndu-l ca antrenor

pe Traian Ionescu; că Mircea se remarcă tot mai mult la Petrolul, echipă care-l are la conducerea tehnică pe Valentin Stănescu. Cei doi foști portari, acordînd o atenție deosebită actualilor lor elevi, reușesc - după cum se vede - să-l aducă pe acestuia la un nivel de pregătire care exclude apariția în meciuri a unor gafe nepermise. Cîți dintre portarii primelor noastre divizii sînt învățați practic cum să se descurce în situațiile specifice postului lor? Cît timp din ciclul săptămînal este afectat pregătirii lor ca ultiți apărători? Extrem de puțin!

Problema - considerăm - nu poate fi rezolvată cu bune rezultate la nivelul primului eșalon. Rădăcinile ei se află înfpte a-dine la cea mai fragedă vîrstă fotbalistică, la copil. Cu vreo 3-4 ani în urmă, entuzias, Ion Voinescu și-a propus să înfiin-

Laurențiu DUMITRESCU

Fotbal

CE AȘTEPTĂM — CHIAR DE AZI — DE LA „OBSERVATORI“?

Redeschidem azi „dosarul observatorilor federali”, caz... științifico-fantastic al fotbalului nostru. Rareori întâlnim în viața socială de zi cu zi o formă mai ou morgă, mai pretențioasă și în același timp mai goală, mai falsă în conținutul ei, decît „instituția” observatorilor federali cultivată de mulți ani de zile de F.R.F.

Oamenii așteptați, de regulă, cu mașina la gară în ziua meciurilor, purtați, tot cu mașina, la restaurant, de la restaurant la meci, de la meci înapoi la restaurant, și de la restaurant înapoi la gară (indicăm traseul cel mai simplu, există și trasee mai complicate...), oamenii foarte importanți pentru fotbalul nostru, judecînd după meciurile lor.

Socotîți persoane cu competență, cu experiență în activitatea fotbalistică, de la observatori federali se așteaptă, evident, să vegheze la desfășurarea normală a partidelor de campionat, dar se așteaptă, mai ales, să descopere tineri fotbalisti talentați, să urmărească forma echipelor, calitățile și lipsurile jocurilor, se așteaptă opinii și poziții ferme față de eventualele aspecte litigioase ale meciurilor, se așteaptă un capital de

lăel de care să beneficieze federația, fotbalul românesc.

După cum a reieșit însă de nenumărate ori, observatorii federali „observă” foarte puțin și foarte puține lucruri interesante. Opiniile lor despre meciuri sînt adeseori neciare, pozițiile lor față de situațiile litigioase sînt nu o dată echivoce, lipsite de fermitate, cantitatea de informații utile aduse federației este modestă și nu de puține ori nesemnificativă. Rapoartele observatorilor federali sînt îndubitable dovezi „negru pe alb” ale caracterului formal al activității acestor observatori.

Desigur, am înțînit și situații în care unii „federali” - Cornel Drăgușin, Octavian Popescu, Cornel Simionescu, Mihai Bîrsan - au venit cu idei, cu observații interesante de la jocuri, dar asemenea cazuri au fost rare și singulare excepții într-o mare de indiferență... Așteptăm ca federația de fotbal să reconsidere activitatea observatorilor săi! Așteptăm transformarea formei în conținut!

Dacă sînt cu adevărat observatori, acest lucru să se observe, să se simtă în fotbalul nostru.

Marius POPESCU

„TROFEUL PETSCHOVSKI“

Situația în „Trofeul Petschovski” decernat anual de ziarul nostru celui mai sportiv public, înaintea etapei a 12-a se prezintă astfel:

1. TIRGOVIȘTE 9,60; 2. București 9,37; 3. Pitești 9,20;

4-5. Craiova și Constanța 9,16; 6. Tg. Mureș 9,00; 7. Ploiești 8,83; 8-9. Bacău și Satu Mare 8,66; 10-12. Arad, Reșița și Hunedoara 8,60; 13. Timișoara 8,40; 14-15. Petroșani și Oradea 8,33; 16. Iași 7,60.

UN RĂSPUNS LA... „ȚIGARETA LUI CRIȘAN“

În legătură cu articolul „Țigaretă lui Crișan”, apărut în ziarul „Sportul” din 5 noiembrie a.c., în care, pe bună dreptate, era criticată atitudinea jucătorului respectiv față de normele vieții sportive și, implicit, față de propria sănătate, dar în care se cereau și explicații despre poziția antrenorului C. Deliu și a medicului V. Frînculescu față de această problemă, îmi permit să fac următoarele observații:

1. Nici unul din antrenorii Universității Craiova (Deliu, Stănescu sau Scașteanu) nu este fumător.

2. Discuțiilor și prelegerilor de educație sanitară, pri-

tan, de 23 de ani - vîrsta potenției fizice maxime - fumător, făcînd antrenamente dirijate de 7 ani, are un consum maxim de oxigen de numai 61-63 ml/kg/corp!

În timp ce jucătorul Ticleanu se situează cu valorile sale în zona capacității foarte bune de efort, jucătorul Crișan se plasează la polul opus, în zona capacității slabe. Un alt exemplu. Jucătorul Lung - nefumător - de 21 de ani, portar, are un consum maxim de oxigen de 67 ml/kg/corp, adică o capacitate foarte bună de efort, în timp ce Balaci, fumător, tot de 21 de ani, are un consum maxim de oxigen variînd între 47-59 ml/kg/corp, adică o capacitate de efort între slabă și foarte slabă.

Sînt cîteva exemple din multe pe care le posed și care demonstrează convingător influența nefastă a tutunului asupra capacității de efort a jucătorului de fotbal. De subliniat faptul că înaintea finalei Cupei României din acest an, renunțînd la fumatul timp de două săptămîni, jucătorii citați mai sus au ajuns cu indici în zona capacității foarte bune. De aceea, singurii datori să răspundă față de această problemă consider că sînt jucătorii înșiși și cred că a sosit timpul să aflăm cu toții ceea ce gîndesc ei, de fapt. Ar trebui s-o spună, pentru toată lumea, și chiar în coloanele ziarului „Sportul”.

Dr. Vasile FRÎNCULESCU Clubul Universitatea Craiova

ACCENTE LA ZI

țeze la centrul Steaua o „școală de portari”. Un timp, el a fost bolnav și inițiativa a fost abandonată, deși același centru îl are acum ca antrenor și pe Carol Hajdu! Poate că ideea n-a fost cu desăvîrșire dată uitării. Tot așa cum credem că nici clasa de portari din cadrul Clubului sportiv școlar băcăuan - înființată în vară - nu s-a dezmembrat. Ar fi păcat. Pentru că numai pornindu-se cu... începutul se va putea ajunge la descoperirea unor talente autentice care, la ora promovării în echioanele superioare, să cunoască toate tainele postului pentru care s-au pregătit și care au făcut din Zombori, David, Pavlovič, Voinescu și Răducanu mari portari ai fotbalului nostru. Partida cu Iugoslavia de duminică reactualizează și mai mult (pe un fond dureros) această „problemă a portarilor” din fotbalul nostru.

Laurențiu DUMITRESCU

RECORD ÎN „TOPUL SPORTUL“

(Urmare din pag. 1)

Dobreșu și Dionisie Turcu, care au avut amabilitatea să ne asiste la măsurători, consultă rezultatele. Stabilim împreună media generală a clasei: 3,58 m. Este o medie bună, care stabilește un nou record al topului ziarului „Sportul”! (Vechiul record al fetelor: 3,32 m). Iată și primele 10 rezultate tehnice ale clasei:

Table with 2 columns: rank and name. 1. Lucreția Coțofan 4,10 m, 2. Lidina Gligor 3,87 m, 3. Elena Condurache 3,85 m, 4. Daniela Bratu 3,72 m, 5. Sanda Oros 3,68 m

Table with 2 columns: rank and name. 6. Ana Gorun 3,58 m, 7. Valeria Buta 3,33 m, 8. Liliana Gligor 3,31 m, 9. Carmen Merla 3,25 m, 10. Georgeta Gita 3,20 m

Felicităm clasa pentru modul cum a înțeles să se prezinte la topul ziarului și pe profesoară (specializată în... gimnastică), o excelentă organizatoare a acestei acțiuni spontane. Repetăm: media este bună, mai ales în condițiile unei clase de fete, în care gradul de motricitate și de îndemînare este în genere prezent la parametri mai scăzuți. „Topul Sportul” continuă. Cine se înscrie pentru săptămîna viitoare?

CONCURS INTERNAȚIONAL DE SCRIMĂ LA BUCUREȘTI

Joi și vineri, în sala Floreasca II, va avea loc un inedit concurs internațional de scrimă, dotat cu „Cupa I.E.F.S.”, la care participă, prin tradiție, sportivi de la Institutul de educație fizică și sport din București și clubul PIAST Gliwice (Polonia), acum la a 8-a întâlnire amicală. Și pentru prima dată, trăgători de la C.T.A.S., Progresul (tinerel), C.S.S. Steaua, toate din Capitală, Tractorul Brașov (tinerct) și C.S.Ș. Slobozia. Concursul se va desfășura pe echipe, sistem turneu, la toate cele patru arme.

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

RETINETI! DUMINICĂ 20 NOIEMBRIE 1977 A DOUA TRAGERE SPECIALĂ



Se acordă:

- Autoturism „Dacia 1300” și „Skoda S 100”.
Excursii în U.R.S.S. și R. P. Ungară.
Cîștiguri în bani - fixe (25.000, 10.000 lei etc.) și variabile.

- Se efectuează 5 extrageri în 3 faze.
Se extrag în total 20 de numere.
Se atribuie cîștiguri pe 13 categorii.
Se participă cu bilete de 10 și 15 lei varianta simplă. Numai biletele de 15 lei participă la toate extragerile.
CÎȘTIGURILE SUPPLEMENTARE SE SUPTORĂ DIN FOND SPECIAL.
Procurați-vă din timp biletele cu numerele dv preferate!
CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 13 NOIEMBRIE 1977: Categoria 1: (12 rezultate) = 7,00 variante a 12.661 lei; Categoria 2: (11 rezultate) = 101,25 variante a 1.050 lei; Categoria 3: (10 rezultate) = 930,50 variante a 711 lei.

RAPID - SLOVAN BRATISLAVA ÎN „CUPA CUPELOR” LA BASCHET FEMININ

Echipa feminină de baschet Rapid București debutează astă seară, la ora 18, în sala Giulești, într-o nouă ediție continentală a „Cupei cupelor”. Baschetbalistele noastre vor înfrunta puterica formație Slovan Bratislava (Cehoslovacia). În vederea acestei confruntări, antrenorul bucureștenilor, Sigismund Ferencz, a urmat cu elevele sale un program intens de pregătire, iar ultimele evoluții ale echipei în campionatul național sînt în măsură să demonstreze că și în compania valoroșilor lor adversari pot practica un baschet de nivel ridicat, care să le asigure succesul în partida de astă seară.

Organizatorii au luat toate măsurile ca meciul să aibă cele mai bune condiții de desfășurare, iar sala a fost dotată cu un ceas și tabelă de marcaj electrice care pot ține pe spectatori la curent cu timpul de

joc și evoluția scorului. Echipa oaspete a sosit ieri în Capitală și asară a efectuat un antrenament în sala unde va avea loc partida. Iată loturile: SLOVAN BRATISLAVA: Olga Zazasenca, Alena Blahova, Irena Rajnoakova, Eva Pirseleva, Maria Kiffusova, Darina Pastuchova, Bozena Miklosovikova, Eva Vrbkova, Elena Hrebickova, Eva Pihajcecka, Alena Bardonova, Ladislava Novakova, antrenori Josef Hodal și Ivan Malar; RAPID: Gabriela Bosco, Ștefania Basarabia, Rodica Bartha, Stela Cernat, Eugenia Dumitru, Mariana Andreescu, Aurora Vintilă, Maria Csikos, Ancla Iordache, Rodica Grue, Rodica Goian, Viorica Balai, antrenor Sigismund Ferencz.

Partida va fi arbitrată de M. Prelogovici (Iugoslavia) și A. Labov (Bulgaria); comisari FIBA, M. Mochnacki (Polonia).

„Cupa Prietenia” la hochei-juniori

ÎN COMPETIȚIE, ECHEPE DIN 7 ȚĂRI

Patinoarul artificial „23 August” din Capitală va găzdui, între 21 și 27 noiembrie, „CUPA PRIETENIA”, o importantă competiție internațională care reunește speranțele hocheului (pină la 19 ani), din 7 țări: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, Ungaria, Uniunea Sovietică și România. Din țara noastră va participa — în afară de concurs — și formația Clubului sportiv „Școlarul” București. În cadrul tragerii la sorți, de luni, participantele au fost împărțite în două grupe, după cum urmează:

GRUPA I: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, C.S. Școlarul;
GRUPA A II-a: U.R.S.S., Polonia, Ungaria și România.

După desfășurarea jocurilor din serii vor avea loc două turnee finale de cîte 4, pentru stabilirea clasamentului final. Concursul se anunță interesant, deosebit de puternic. Patru dintre formațiile care vor evolua la București (Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia și U.R.S.S.) se pregătesc să participe în grupa de elită a Campionatului mondial pentru juniori (pină la 20 de ani),

programat anul viitor în Canada. Ele vor concura, de asemenea, și la Campionatul european al juniorilor (pină la 19 ani).

Lotul nostru, pregătit de antrenorul emerit Mihai Flamaropol, ajutat de Alexandru Kalamar și Vasile Boldescu, se află de jeri în București.

După cum ne-a declarat antrenorul principal, s-a lucrat intens pentru omogenizarea echipei și ridicarea potențialului ei fizic și tehnico-tactic.

Din formația română fac parte, printre alții, Vasilescu și Szigheti — portari, Teodoriu, Daniel, Nanu, Szabo, Gereb — fundași, Popescu, Marcu, Todor, Chiriță, Gherghisan, Dumitrache — atacanți.

„Competiția este deosebit de grea — ne-a spus M. Flamaropol. Băieții au deșus un volum de muncă foarte mare și doresc să aibă o comportare bună. Dar, înainte de toate, înțelirile cu echipele frunșe ale hocheului mondial vor constitui o foarte bună școală pentru jucătorii noștri care, în marea lor majoritate, sînt cu mult sub limita maximă de vîrstă admisă de regulament”.

CONSTRUCTORUL GALAȚI ȘI VOINȚA TG. MUREȘ ÎN FINALELE C. C. E. '77 LA POPICE

La sfîrșitul acestei săptămîni echipele de popice CONSTRUCTORUL GALAȚI (masculin) și VOINȚA TG. MUREȘ (feminin) vor juca la Olomouc (Cehoslovacia), în turneele finale ale „Cupei campionilor europeni”. Formația gălățeană, multiplă campioană a țării noastre, se prezintă cu un frumos palmares la finala ediției 1977 a competiției continentale, ea fiind cîștigătoarea trofeului anul trecut. Constructorul Galați, care are în formație pe campionii mondiali la perechi, Iosif Tismănar și Ilie Băiaș, proaspeții campioni ai țării la perechi, s-a calificat pentru turneul final învingînd, în deplasare și acasă, la Galați, pe campioana Cehoslovaciei, Chemo Svit (în tur, la Svit, 5236-5223 p d și în retur, la Galați, 5503-5123 p d). Sextetul gălățean va avea ca adversare echipe puternice, campioanele Iugoslaviei (Medvesceak Zagreb), R. F. Germania (Vollkugel Eppelheim) și Ungariei (Ferencvaros Budapesta).

Voința Tg. Mureș s-a calificat direct în finală, unde va evolua alături de echipele K. K. Celje (Iugoslavia), K.S.C. Rot-Weiss Innsbruck (Austria), K. V. Heidelberg (R. F. Germania), B.S.C. Carl Zeiss Jena (R. D. Germană), Kolejowy C.S. Sportowy Lech (Polonia), Feolak Szeged (Ungaria) și M. Slavica Brno (Cehoslovacia). Voința are în formație, printre alte jucătoare valoroase, pe Minodora Chețan și Maria Todea, campioane naționale la dublu.

Atît la femei cît și la bărbați se joacă cîte două par-

tide, fetele la proba clasică de 100 lovituri mixte, iar băieții la 200.

★
În meci restanță pentru etapa a V-a a campionatului masculin Divizia A, Gloria București a dispus, în deplasare, de Rafinorul Ploiești, realizîndu-se un scor neobișnuit de mare: 5621-5512 p d (scor individual 4-2).

„TROFEUL CARPAȚI” LA HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag. 1)

Kovaes 4, Kubanyi 3, Koesis 3, Szabo 2, Dobo 2 — pentru Ungaria, Albizu 6, Alonso 4, Balcells 4, G. Lopez 3, Novoa 2, J. Lopez 1, Hernandez 1 — pentru Spania. Au condus arbitrii Marin Marin și St. Serban.

ROMANIA A — BULGARIA 27-21. Victorie ieșită a primei noastre reprezentative. Ea a făcut o repriză I deosebit de bună (doși lipsită de două „piese” de rezistență — Birtalan și Stöckl — pe care le rezervă pentru următoarele întîlniri), cînd a folosit fiecare acțiune de atac cu calm și hotărîre, mobilizîndu-se în apărare și închizînd culoarele spre poarta apărată de Cornel Penu (înlocuit în repriza secundă cu Nicolae Munteanu). În partea a doua a meciului și-a permis însă multe momente de „respiro”, neatenții în fazele de apărare și prapăla în cele de atac.

ILIE NĂSTASE LA LAS VEGAS

NEW YORK, 15 (Agerpres). — La Las Vegas (Nevada) au început întrecerile turneului internațional de tenis pentru „Challenge Cup W.C.T.”, la care participă opt dintre cei mai buni jucători din lume, printre care și Ilie Năstase, deținătorul trofeului. Acesta l-a învins, în prima partidă susținută, pe americanul Vitas Gerulaitis cu 6-5, 5-6, 6-4 (se joacă cu tie-break la 5-5). Într-un alt meci, americanul Jimmy Connors a dispus cu 6-3, 6-1 de australianul John Alexander.

Iată componența celor două grupe preliminare: grupa A — Jimmy Connors, Dick Stockton (amindoi S.U.A.), Ken Rosewell, John Alexander (amindoi Australia); grupa B — Ilie Năstase (România), Rod Laver (Australia), Vitas Gerulaitis și Roscoe Tanner (ambii S.U.A.).

REMIZE ÎN TURNEUL DE LA NIȘ

BELGRAD, 15 (Agerpres). — Turneul internațional de șah de la Niș (Iugoslavia) a continuat cu runda a 11-a, în care maestrul român Victor Ciocăltea a remizat cu americanul Mednis, rezultat consemnat și în partidele Sahovici-Szmidt și Geller-Matulovici. Celelalte partide s-au întrerupt. Lider al clasamentului se menține Sahovici (Iugoslavia), cu 8 puncte, urmat de Knizevici (Iugoslavia) 7 p (1). Ciocăltea se află pe locul șapte cu 5½ p.

TIE-BREAK ȘI LA VOLEI?

De mai bine de un deceniu lumea voleibalistă internațională este preocupată de găsirea unor soluții prin care „sportul cu mingea peste plasă” să se încadreze în limite mai precise de timp, să devină mai atractiv, mai apropiat gustului spectatorului de azi. S-a pornit, astfel, o adevărată campanie împotriva regulilor de joc. Reproșul principal vizează durata exagerată a partidelor, care împietecă asupra nivelului calitativ al jocului, supraîncărcă fizic și nervos sportivii, iar marea variabilitate a duratei: de la circa 30 de minute (meciurile dezechilibrate) pină la 2½-3 ore (meciurile între adversari de potențial aproape egal) creează serioase dificultăți în organizarea turneelor, oricum și în munca presei și mai ales a televiziunii. De pildă, la marile competiții oficiale, al căror program începe la ora prînzului, partidele pot să se încheie la ora 20 sau... după miezul nopții. Pentru a încadra în limite mai rezonabile durata meciurilor, s-au făcut numeroase propuneri de către diverse federații naționale. Au fost opinii care au pledat pentru jocul contra-cronometru sau pentru trecerea la partide de

O veste pentru candidații olimpici:

5 MEDALII DE AUR ÎN PLUS LA MOSCOVA ȘI UNA LA LAKE PLACID!

Ediția 1980 a Jocurilor Olimpice de vară și de iarnă va fi mai bogată în medalii decît cele precedente. Potrivit hotărîrii luate la cea de a 79-a sesiune a C.I.O., de la Praga, din această vară, la J.O. de la Moscova în 1980 se vor decerne 203 medalii de aur, deci cu 5 mai multe decît la Montreal (198) și cu 8 peste totalul de la München (1972).

Întă și sursa celor 5 medalii în plus: JUDO — candidații olimpici se vor întrece la 8 categorii, în loc de 6, ca pînă acum (întrucît limitele de greutate au fost revizuite).

HALTERE — s-a adăugat o nouă categorie, pentru a delimita mai bine pe sportivii cu gabarit mare; astfel, între clasa celor de 90 kg și 110 kg a intervenit o nouă clasă, a celor de 100 kg, ceea ce a determinat (din păcate, nu cu cea mai potrivită nomenclatură) schimbarea titlaturilor de categorii: semigrea (90 kg), grea (100 kg) și grea-uoară (110 kg).

ATLETISM — după pauza intervenită la Montreal, s-a reluat proba de 50 km marș (care este maratonul acestei discipline).

HOCHEI PE IARBĂ — s-a acceptat introducerea unui concurs feminin, pe lingă cel masculin.

Concomitent, la „Olimpiada albă” a sportivilor cu un număr mediu de medalii de aur, cel puțin pentru ediția de la Lake Placid.

BIATLON — s-a admis (după uzanța campionatelor mondiale) introducerea probei individuale pe 10 km (în afara celei pe 20 km).

Acestea vor fi singurele noutăți în programul Jocurilor Olimpice din 1980. Ce ne rezervă

ediția din 1984? La aceeași sesiune, menționată mai sus, membrii C.I.O. au votat recunoașterea altor 5 noi discipline sportive ca făcînd parte din „familia olimpică”: orientarea sportivă, tenisul de masă, badmintonul, patinajul pe roțile și softbalul (un fel de baseball feminin). Aceste recunoașteri au certă importanță, întrucît cu aceeași ocazie s-a hotărît ca, începînd din 1984, organizatorii Jocurilor Olimpice să poată alege, după dorință, două discipline sportive în program (fără a fi obligate să o facă). Astfel, nu este exclus ca, de pildă, în 1984, probabil la Los Angeles (singura candidată), să vedem în calendarul olimpic întreceri de tenis de masă sau de badminton!

Ceva mai delicată este situația bobului. Deocamdată s-a decis ca rămînerea bobului în programul olimpic să fie rediscuțată de Comisia executivă a C.I.O. pentru ediția de iarnă 1984.

Încă o hotărîre importantă pentru durata Jocurilor: cele de vară nu vor putea dura mai mult de 16 zile, iar cele de iarnă 12 (se știe că unora organizatorii depășeau aceste limite).

TELEX • TELEX

BASCHET • Selecționata Cupei a jucat la Brookings (S.U.A.) cu echipa Universității statului Dakota de Sud. Baschetbalistă cubaneză au terminat învingătoare cu 65-55 (35-31). Echipa masculină a Cehoslovaciei a susținut un joc amical la Houston, cu formația americană „Cougars”. Gazdele au cîștigat cu 110-87 (52-43).

BOX • Finalul memorialului „Feliks Sztamm” la Varșovia: Odolski (Polonia) b.p. Ciota (Polonia); Srednick (Polonia) b.p. Orban (Ungaria); Masier (Polonia) b.p. Torosian (U.R.S.S.); Ribakov (U.R.S.S.) b.p. Przybicki (Polonia); Osetkowski (Polonia) b.p. Jefferson (S.U.A.); Sorokin (U.R.S.S.) b.p. Gajda (Polonia); Szczerba (Polonia) b.p. Bobrowski (Polonia); Leonard (S.U.A.) b.p. Rybicki (Polonia); Cabuto (Uganda) b.p. Kozlik (Polonia); T. Kacear (Iugoslavia) b.p. Djambo (Uganda); Gorstkov (U.R.S.S.) b.ab. Skoczek (Polonia).

RUGBY • Continuîndu-și turneul în Franța, echipa Nouă Zeelande a jucat marți la Angoulême cu o reprezentativă regională. Oaspeții au obținut victoria cu scorul de 30-3 (8-3). Simbătă la Paris, echipa Nouă Zeelande va înfrîni selecționata Franței.

SAH • După disputarea a trei ture, în meciul dintre echipele U.R.S.S. și Iugoslavia (jucători sub 30 de ani), scorul este favorabil cu 20-5 șahiștilor sovietici. La prima masă, Romanigin l-a învins din nou pe Hulak. Turneul internațional de la Pazardjik a fost cîștigat de campionul de juniori al Bulgariei, Krum Gheorghiev, cu 8½ puncte din 10 posibile. Pe locul doi s-a clasat marele maestru Nono Kirov — 8 p.

TENIS • A început turneul de la Manila: Orantes — Caujolle 6-6, 6-4, 6-2; Case — Whittinger 6-0, 6-7, 6-2; Crealy — Marcial 7-6, 6-4; Meiler — Ration 6-3, 6-3; Tom Gullickson — El Shafci 6-7, 6-4, 6-2.

VOLEI • În orașul japonez Osaka s-au încheiat marți întrecerile competiției internaționale feminine pentru „Cupa Mondială”. Iată rezultatele înregistrate în ultima zi: Japonia — Coreea de Sud 3-1; R.P. Chineză — Cuba 3-2; Peru — S.U.A. 3-2; Ungaria — U.R.S.S. 3-1. Clasamentul final: 1. Japonia — 6 puncte; 2. Cuba — 4 puncte (5-6); 3. Coreea de Sud — 4 puncte (4-6); 4. R.P. Chineză — 4 puncte (4-8); 5. Peru; 6. Ungaria; 7. S.U.A.; 8. U.R.S.S.

AZI, OPT MECIURI INTERNAȚIONALE DE FOTBAL ÎN EUROPA

Opt partide internaționale (dintre care șase în preliminariile C.M.) au loc azi pe stadioanele Europei. Cel mai important — acela de la Paris, unde se alinază reprezentativele Franței și Bulgariei, într-un joc decisiv pentru ocuparea primului loc în grupa a V-a. Celelalte cinci din preliminarii pot fi foarte bine, calificate ca meciuri de clasament, pentru că echipele de pe locurile 1 sînt cunoscute: gr. I, Portugalia — Cipru (calificată: Polonia); gr. II, Anglia — Italia (italienii sînt virtual ca-

lificați chiar dacă pierd, pentru că ultimul meci îl vor juca pe teren propriu cu Luxemburg); gr. III, Turcia — R.D. Germană (calificată: Austria); gr. IV, Irlanda de Nord — Belgia (calificată: Olanda); gr. VII, Cehoslovacia — Tara Galilor (calificată: Scoția).

În sfîrșit, alte două confruntări: Grecia — Iugoslavia în Campionatul balcanic și R.F. Germania — Elveția, amical.

• În preliminariile C.M., zona Asia-Oceania: Kuwait — Hong-Kong 4-0 (3-0).